
Na osnovu članova 22. i 24. Statuta Saveta za štampu i članova 15. i 16. Poslovnika o radu Komisije 

za žalbe, Komisija za žalbe Saveta za štampu u sastavu: Ivan Cvejić, Petar Jeremić, Stojan 

Marković, Zoran Ivošević, Zlatko Čobović, Vlado Mareš, Tamara Skrozza, Božo Prelević i Marija 

Kordić na sednici održanoj 28.4. 2015. godine, jednoglasno izriče 

  

JAVNU OPOMENU 

  

Naslovom teksta “Obrenovački Cigani uništili hotel i kasarnu u kojoj su posle poplava bili smešteni, 

pokrali i slavine”, objavljenim 2. aprila 2015, portal “Srbija danas.net” 

1. prekršio je tačku 1. Odeljka IV (Odgovornost novinara) Kodeksa novinara Srbije, o obavezi 

novinara da se suprotstavi svima koji krše ljudska prava ili se zalažu za bilo koju vrstu diskriminacije, 

govor mržnje i podsticanje nasilja, 

2. prekršio je i tačku 4 Odeljka V (Novinarska pažnja) po kojoj novinar mora biti svestan 

opasnosti od diskriminacije koju mogu da šire mediji i treba da učini sve da izbegne diskriminaciju 

zasnovanu, izmeĎu ostalog, na rasi, polu, starosti, seksualnom opredeljenju, jeziku, veri, političkom i 

drugom mišljenju, nacionalnom ili društvenom poreklu. 

OBRAZLOŽENJE 

  

Turkijan Redžepi podneo je žalbu Savetu za štampu, navodeći da je kao pripadnik romske 

nacionalne zajednice povreĎen naslovom teksta, koji, po njegovom mišljenju, predstavlja govor 

mržnje. Podnosilac žalbe je naveo i da je tekst preuzet iz “Večernjih novosti”, ali da je u onlajn 

izdanju tog lista objavljen pod drugim naslovom. 

Komisija je zaključila da se u tekstu koji je preuzet iz “Večernjih novosti” uopšte ne navodi 

nacionalna pripadnost ljudi koji su navodno opljačkali hotel u kojem su bili smešteni posle 

prošlogodišnjih poplava, već je redakcija portala “Srbija danas.net” stavila naslov koji ne odgovara 

sadržaju teksta, što je, samo po sebi, prekršaj Kodeksa novinara Srbije. 

Zlonameran i uvredljiv naslov izazvao je i veliki broj komentara čitalaca koji su diskriminatorni, 

predstavljaju govor mržnje i pozivaju na nasilje nad Romima, čime su ozbiljno prekršene odredbe 

Kodeksa novinara koje se odnose na zabranu diskriminacije i govora mržnje. Zbog svega toga, 

Komisija je jednoglasno izrekla javnu opomenu portalu “Srbija danas.net”. 

  

  

Beograd, 28.4.2015.                                                                                       Predsedavajući 

                                                                                                                        Ivan Cvejić 

  


